

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находка,
редакция «НР»



5 МАРТА 1996 ГОДА
ВТОРНИК
№ 43 (8662)
Цена 112 р.
В розницу — договорная



● Полевой сезон

ДЕНЬ ВЕСЕННИЙ ГОД КОРМИТ

НАСТУПИЛА ВЕСНА, и у огородников возникает масса проблем. На первом плане, конечно, приобретение семян, саженцев, удобрений. У кого нет постоянного участка под огород, интересуются: будут ли предоставлять землю? Со всеми этими вопросами редакция «НР» обратилась к председателю комитета по развитию агропромышленного комплекса местного самоуправления Виктору Мифодьевичу ГРИЦЮКУ.

— В НАХОДКЕ в настоящее время зарегистрировано шестьдесят пять садоводческих обществ. Поэтому потребность в семенах овощных культур и удобрениях большая. За последние два года нехватки почти не ощущается. По всему городу организованы торговые точки, две из них — в ГУМе, постоянно продаются семена в фойе здания администрации. И не только представителями иностранных фирм, в частности, голландской. Достаточно большой ассортимент отечественных культур, применительных к Приморскому краю. Есть семена, выращенные и апробированные в пределах Партизанского района. Так что с семенами проблем возникнуть не должно.

С саженцами плодовых деревьев и кустарников намного сложнее. Раньше этим занимался городской совет садоводов: они привозили, раздавали по обществам. Но совета практически нет уже два года, и приобретение са-

женцев зависит от того, как развернется тот или иной председатель. Ныне мы намерены вновь создать городской совет, так как ощутили нехватку этого формирования, и уже весной, надеюсь, проблему снимем.

— Виктор Мифодьевич, поиски минеральных удобрений — забота немаловажная. Тем более что выпуск их в нашей стране сокращен. А, может, это напрасный труд и они не нужны? Ваше мнение как агронома.

— Действительно, отечественное производство минеральных удобрений и пестицидов практически свернуто: высокие требования к хранению, реализации. Хотя необходимость в них острая. Правда, многие ругают за экологически чистую продукцию, все это так, но на сегодняшний день без пестицидов не обойтись. Яркий пример этому прошлый год, когда почти восемьдесят процентов рассады капусты было уничтожено капустной

гусеницей. В Находку второй год удобрения в полном наборе завозит фирма «Роснаходдинг». Производство зарубежное, плотная упаковка. Предлагают для реализации торговым организациям, предприятиям. В прошлом году удобрения продавали на выездах из города во всех направлениях, где сосредоточены дачные общества по выходным дням. Планируем это делать и нынче, но данная фирма — единственная. Работает в этом направлении и торговая сеть.

— Значит, можно сказать, что удобрения будут?

— В полном объеме или нет — сказать пока трудно, но однозначно — будут.

— Как обстоят дела с земельными участками?

— За последние годы острой проблемы нет. Землю под дачи и огороды арендуем у Партизанского района. Выделяют нам, конечно, на лучших, согласно собственным планам. Большой вопрос — огороды для престарелых, пенсионеров и инвалидов. Им нужны участки поближе. В 1994 году нашли хорошее поле на 152 км, рядом с отопительной электростанцией. Но все удовлетворены. В прошлом году арендовали землю у фермера, но и там часть оказалась заболоченной. В любом случае без участков людей не оставим. Пожилые могут этот вопрос решать через управление социальной защиты. А если есть желающие взять участок — пусть приходят, выделим.

Подготовила
Ольга АРХИПОВА.

● Следим за событием

Федор Конюхов поднимается на гору Аконкагуа

НА ВЫСОЧАЙШУЮ ГОРУ Южной Америки, Аконкагуа, поднимающуюся к облакам почти на 7 километров на границе Чили и Аргентины, начал 1 марта восхождение путешественник из Находки Федор Конюхов. Покорение вершины входит в его план подъема на семь самых высоких гор семи континентов. Две из них — Эверест в Азии и Винсон в Антарктиде — он уже покорил. По такой же программе работает группа московских альпинистов, которые в честь 800-летия столицы России также намерены побывать на семи высочайших пиках. За плечами москвичей уже остались пять из них: гора Мак-Кинли в Северной Америке, Аконкагуа в Южной Америке, Килиманджаро в Африке, пик Костюшко в Австралии, гора Эльбрус в Европе. Но впереди — самые сложные и самые дорогие трассы к заоблачным вершинам.

Здесь между Федором Конюховым и московскими альпинистами развернулось своеобразное соревнование — кто первым одолеет заветные горы. У Конюхова самые трудные походы. Остальные он хочет покорить как бы между делом. Основной своей задачей Федор считает предстоящее кругосветное плавание в честь 300-летия Российского флота на трехмачтовом барке «Надежда». Парусник водоизмещением почти 3 тысячи тонн и длиной более 100 метров покоритель Северного и Южного полюсов земли хочет провести вокруг планеты в одиночку. Правда, дальневосточные напитаны дальнего плавания скептически относятся к этой затее и утверждают, что еще никому в мире не удавалось в одиночку управлять таким огромным кораблем. Федор Конюхов также является капитаном дальнего плавания. Ранее он дважды отбыл по океанам планеты на яхтах «Каравана» и «Формоза». Но водоизмещение первой из них было 8 тонн, второй — 16.

Сейчас барк «Надежда», принадлежащий Дальневосточной морской академии, совершает поход по морям Юго-Восточной Азии. Управляют трехмачтовым бригадом основной экипаж из 54 человек и более сотни курсантов академии. До их возвращения в порт приписки Владивосток Федор Конюхов хочет покорить Аконкагуа и Эльбрус.

Находка-пресс.

● Что? Где? Когда?

Представлены к наградам

У милиции и представителей внутренних войск Приморья — торжественный день. Указом Президента России 66 офицеров и бойцов спецподразделений краевого УВД награждены орденами и медалями за самоотверженные действия, проявленные при восстановлении конституционного порядка на Северном Кавказе.

Как сообщили в пресс-службе УВД Приморского края, список награжденных открывают пять кавалеров ордена Мужества, а остальные удостоены медалей Ордена «За заслуги перед Отечеством» II-й степени, «За отвагу», «За отличие в охране объектов порядка».

Торжественное вручение наград состоялось 1 марта в одном из старейших зданий в центре Владивостока.

ИТАР-ТАСС.

Для милых дам и... офисов

В преддверии Международного женского дня городской музейно-выставочный центр организует выставку-продажу живых и декоративных цветов владивостокской фирмы «Флора».

Парад подобной красоты проводится в нашем городе уже второй раз. В прошлом году услугами «Флоры» воспользовались как отдельные горожане, так государственные и частные предприятия. Ныне вниманию зрителей и покупателей представляются розы, гвоздики, орхидеи, тюльпаны, привезенные из Голландии. Покупку можно сделать в виде обычного букета или оригинальной композиции. По желанию заказ доставят по указанному адресу. Встреча с цветами у горожан может состояться, начиная с 5 марта.

Валентина ВОЛКОВА,
сотрудник музейно-выставочного центра.

● Сотрудничество

Голландцы на полях СЭЗ

ГОЛЛАНДСКИЕ ФИРМЫ «Себеко» и «Роял Слайс» совместно с дальневосточными крестьянами проведут широкомасштабный эксперимент по выращиванию овощей из голландских семян. На 150 гектарах земли, в том числе и в свободной экономической зоне «Находка» нынешним летом будут высажены капуста, свекла, лук и морковь. Выращивать их станут полностью по голландской технологии, считающейся лучшей в мире.

Приморский край нов человек в четыре раза меньше Приморья, но способна прокормить 30 миллионов жителей планеты. В нашем крае население составляет всего два миллиона человек,

которые при наличии обширнейших сельхозугодий себя прокормить почему-то не могут. Огромное количество овощей и других продуктов в Приморье завозится из Китая, Республики Корея и других сопредельных стран.

Генеральный менеджер фирмы «Себеко» Питер Милленаар сообщил, что из стран СНГ голландская технология выращивания овощей и фруктов шире всего распространена в Казахстане. Более половины полей этой

страны засеваются голландскими семенами. В России с ними пока экспериментируют только отдельные области, хотя во всем мире известно, что урожайность голландских овощей превосходит подобные показатели любой другой страны.

Питер Милленаар назвал несколько любопытных цифр, характеризующих сельское хозяйство его страны. В Голландии на 15 миллионов населения приходится 15 миллионов кур, 6 миллионов коров. Крестьяне в своих хозяйствах держат самое малое 80 коров. При этом только три процента населения занято сельским хозяйством и еще 10 про-

центом — переработкой и торговлей сельхозпродуктами. Тем не менее 20 процентов валового национального продукта дает именно сельское хозяйство. Его продукция импортируется в большинство стран мира. Выручка от импорта составляет 35 миллиардов долларов в год.

Сама Голландия тоже закупает некоторые виды сельхозпродуктов, но только те, которые в силу климатических условий на полях Нидерландов не растут. Бананы, финики, кофе и прочее, произрастающее в тропиках

Леонид ВИНОГРАДОВ.

События, факты

Спасают танкер...

К откачке паток из танкера «Капитан Швецов», который в полузатопленном состоянии стоит на кромке фарватера, ведущего к таиландской столице Бангкок, приступили таиландские и российские моряки.

В работе участвуют два небольших таиландских судна и танкер «Капитан Доценко» Приморского морского пароходства. После выполнения этой работы полузатопленный транспорт попытаются отвести от кромки фарватера шириной 300 метров, и танкер «Капитан Швецов» уже не будет представлять собой угрозу для судоходства.

Как сообщал ранее ИТАР-ТАСС, российское нефтеналивное судно, принадлежавшее Приморскому морскому пароходству, 16 января при выходе из порта Бангкок было протаранено сингапурским контейнеровозом. После чего спасательными буксирами отведено на кромку фарватера и здесь с креном около 30 градусов село на дно. Над поверхностью моря видна только часть палубы и жилая надстройка с рулевой рубкой.

Деньги — только на зарплату...

Парадоксальная ситуация сложилась в российской науке на Дальнем Востоке. Ценой бесконечных акций протеста и в последний раз обещанием массовой голодовки ученые Дальневосточного отделения РАН вынуждали правительство 35 млрд рублей — на выплаты заработной платы, деньги начали поступать.

Но, как сообщил заместитель председателя ДВО РАН, доктор химических наук Валентин Сергиенко, науке в целом от этого лучше не стало. Дело в том, что деньги поступают на так называемые целевые счета, с которых их можно снять только в целях выплаты заработной платы и ни на какие другие, в том числе и на текущую научную деятельность.

По словам В. Сергиенко, целые институты сидят без теплоснабжения и связи, из-за отсутствия необходимых материалов невозможно провести научные опыты и эксперименты, нет денег на подписку зарубежной научной литературы. «Ученые Дальнего Востока намерены вновь обратить внимание руководства страны на свои нужды и проблемы. Получать зарплату, не имея возможности работать, мы не хотим», — заявил В. Сергиенко.

ИТАР-ТАСС.

— КАКОВ порядок вступления в силу нового Федерального Закона «Об акционерных обществах»?

— Он предусматривает обязательное приведение в соответствие с его нормами учредительных документов открытых и закрытых АО до 1 июля 1996 года. Неисполнение этого требования влечет за собой признание прежних документов недействительными.

До этого времени все правовые акты относительно акционерных обществ, действующие на территории РФ, а также учредительные документы АО, созданных до вступления в силу этого закона, действуют в части, ему не противоречащей.

Исключения составляют АО в сферах банковской, инвестиционной, страховой, сельскохозяйственной (перечисленной в п. 4 ст. закона) деятельности, так как особенности их создания и правового положения регулируются специальными федеральными законами.

Кроме того, требования п. 3 ст. 7 закона не распространяются на АО, созданные до его вступления в силу, а именно требование о том, что число акционеров не должно превышать пятидесяти; срок осуществления преимущественного права приобретения акций, продаваемых акционерами, может быть не менее 30 и более 60 дней с момента предложения акций на продажу.

— Уж коли ваша контора является экспертом регистрационной палаты города, то сам Бог велел задать вопрос: каковы требования закона к учредительным документам акционерного общества?

— Необходимо отметить, что, в отличие от ранее действующих правовых актов, к учредительным документам относятся только устав общества. Ни учредительный договор, ни протокол, ни решение собрания учредителей учредительными не являются.

Условия устава обязательны для исполнения акционерами, органом управления и исполнительными органами общества.

Изменения и дополнения в устав общества должны быть зарегистрированы органом, осуществляющим государственную регистрацию общества. В части же обязательных требований к уставу особых изменений не произошло.

Но закон подробно регламентирует многие вопросы, которые не были ранее решены, что определенно сказывалось на содержании уставов АО. Многие вопросы либо

Новое в законодательстве

ВЕСНА И ПРОБЛЕМЫ АКЦИОНЕРОВ

ЗАКОН «Об акционерных обществах» вступил в действие с 1 января 1996. С его применением на практике столкнулись адвокаты специализированной консультации № 7, которая на самой заре предпринимательства первой в Находке начала заниматься вопросами экономической деятельности и нарабатывала к сегодняшнему дню солидный опыт. Вопросы к заведующей Валерии Владимировне БОЛЬШАКОВОЙ.

вообще не находили своего отражения в уставе, либо трактовались так, как это надо было учредителям (акционерам), что приводило к самым серьезным последствиям при практическом применении устава.

Закон определяет ряд обязательных требований к содержанию устава, ряд требований, которые устав может предусматривать, и ряд иных («свободных») требований, которые не должны входить в противоречие с действующими законами.

Помимо общепринятых обязательных требований, предъявляемых и ГК РФ, и новым законом, устав должен содержать в себе условия, определенные п. 3 ст. 7, п. 2 ст. 31, п. 2, 3 ст. 32; п. 1 ст. 35, п. 2 ст. 52, п. 1 ст. 66, ст. 85, п. 2 ст. 88 Федерального Закона.

Требования, которые при необходимости могут содержаться в уставе общества, также определены законом. Их перечисление не говоря уже о хотя бы краткой характеристике, обширно. Кроме того, простое перечисление не даст результатов, так как в силу сложности закона, а особенно некоторых его позиций, конечно же, нужна индивидуальная работа с каждым уставом каждого акционерного общества.

Новый закон наглядно показал, что невозможно (как зачастую это было ранее) просто перепечатывать «чужие» тексты уставов или тезисы из них. Что-то упустить или что-то не предусмотреть просто нельзя, так как устав — это самый важный для общества, акционеров, иных организаций и государственных органов документ.

Более доступными для применения являются главы закона о реестре акционеров. И этим «простота» ограничивается. Далее — одни сложности.

— В чем они заключаются?

— Например, в закон «перекочевали» не только неоднозначные и неудачные формулировки из ранее действовавших правовых актов и действующих ныне «приватизационных» правовых актов, но и безо всякой тщательной подготовки к восприятию и реальному применению понятие «кумулятивного голосования» в буквальном смысле слова перенесенного из законодательства Великобритании об акционерных обществах.

Законодатель обобщил совершенно самостоятельные понятия — «создание» АО и их «правовое» положение. Порядок их создания, в том числе и в процессе приватизации, определялся и определялся законодательно. Правовое же положение любых акционерных обществ (правовой статус), независимо от способа их создания, должно быть равным. Тем более что в понятие правового положения общества законодатель включил понятия, применимые к любым акционерным обществам: что такое АО, пределы ответственности общества по его обязательствам, права и обязанности АО, момент его создания как юридического лица, права общества на открытие банковских счетов, его обязанность иметь фирменную печать и право на средства визуальной идентификации.

Из этого следует, что нормы, регулирующие правовое положение АО, безусловно, распространяются и на созданные в процессе приватизации, и на созданные в ином порядке. В законе же указано, что «особенности создания и правового положения акционерных обществ при приватизации определяются правовыми актами Российской Федерации о приватизации

указанных предприятий».

Сложна для применения гл. 4 закона, определяющая порядок размещения акций и иных ценных бумаг. Весьма неопределенна глава 5 о дивидендах общества: не определены порядок начисления, выплаты, источники дивидендов; не определена обязательность выплаты дивидендов по определенным видам акций. Ранее эти вопросы в нормативных актах были отражены наиболее полно. Например, закон содержит многократную формулировку «категории (типы) привилегированных акций», но не раскрывает этого понятия.

Законодатель вновь четко не определил — должны ли быть бюллетени для голосования именными (с указанием фамилий акционеров) или нет. А это важно, ведь в определенных случаях акционер вправе обжаловать решение собрания с условием, что он голосовал против принятия такого решения. А как узнать, если бюллетени не именные? Это можно только предположить: в п. 3 ст. 60 говорится о том, что бюллетень для голосования должен быть подписан акционером.

Предполагаем, что неоднозначное отношение на практике вызовет и п. 3, п. 4 ст. 44. С одной стороны закон обязывает АО с числом акционеров — владельцев обыкновенных акций более 500 — поручить ведение и хранение реестра специализированному регистратору. С другой — определяет, что оно не освобождается от ответственности за ведение и хранение реестра.

Если законодатель исходил из позиции заключения между регистратором и обществом договора поручения на ведение и хранение реестра (ст. 971 ч. 2 ГК РФ, вступающего в действие с 1 марта 1996), то такой договор действительно предусматривает (и предусматривал прежним Гражданским кодексом), что права и обязанности по этой сделке возникают непосредственно у доверителя. Однако статья 997 ГК гласит: «Доверитель вправе отменить поручение, а поверенный вправе отказаться от него во всякое время. Соглашение об отказе от

этого права ничтожно». Кроме того, рассматриваемая сделка является результатом добровольного волеизъявления сторон. Закон же «Об акционерных обществах» в части поручения ведения и хранения реестра обязывает АО заключать такие договоры, хотя это не оправдано и не основано на иных нормах права. Таким образом общество понуждается к заключению заведомо невыгодной для него сделки, а профессиональный регистратор не несет никакой ответственности ни за ведение, ни за хранение столь важного документа, как реестр акционеров.

Видимо, АО следует более разумно выбирать или вид сделки, или более надежного регистратора. Необъяснимыми или сформулированными неточно, к сожалению, остались еще многие вопросы правового регулирования АО.

В настоящее время они вступили в сложный период: подведение итогов работы за 1995 г.; отчеты перед акционерами и государством; внесение изменений в устав (их так много, что следует принять устав в новой редакции); выборы в совет директоров, ревизионной комиссии; утверждение аудитора общества; принятие мер к возмещению убытков и погашению долгов; распределение полученной прибыли. И эти вопросы необходимо решать в свете нового закона, так как он уже вступил в действие. Кроме того, введены новшества во внесение предложений в повестку дня годового собрания, выдвижение кандидатов в состав совета директоров (оно уже должно было состояться до 31 января с. г.) и ревизионной комиссии.

АО, чтобы выполнить требования закона о приведении в соответствие с ним уставов до 1 июля 1996, могут привести внеочередные собрания именно с этой повесткой дня, ибо годовые собрания могут проводиться в промежутке от 2 до 6 месяцев после окончания финансового года.

На страницах газеты невозможно изложить все важные условия правовых подходов к содержанию уставов АО. Это следует делать индивидуально, на должном профессиональном уровне, с учетом особенностей каждого общества. Словом, стоит семь раз отмерить, прежде чем один раз отрезать, и исправлять ошибки, сделанные при подготовке и проведении собрания.

Подготовил
Валерий БЕЛЬЦОВ.

Кандидат коммунистов

«На выборах Президента России от коммунистов будет представлена кандидатура Геннадия Зюганова, и мы сделаем все возможное, чтобы он победил».

Но, предвидя чрезвычайную жесткость предвыборной гонки, мы обязаны иметь «запасной» вариант — кандидатуру, которая могла бы автоматически заменить Зюганова, если он будет выключен из предвыборной борьбы. Такой подстраховочной фигурой от коммунистов станет предсе-

датель законодательного собрания Кемеровской области Аман Тулеев, который выдвигается сейчас от независимых избирателей» — заявила на пресс-конференции во Владивостоке одна из первых лидеров КП РФ, заместитель председателя Государственной Думы РФ Светлана Горячева.

Светлана Горячева подчеркнула, что приоритетом коммунистов, если они придут к власти, станет наведение порядка в экономике, причем ее многоукладный характер будет сохранен. Между тем коммунисты с пониманием, по ее словам, отнеслись к высказыванию министра внутренних дел России Николая Егорова о необходимости национализировать ряд коммерческих банков. ИТАР-ТАСС.

Служба 01

Человеческих жертв не было

ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в пожарную службу города поступило тридцать вызовов, из них десять — на жилые объекты.

21 февраля в подвале дома на Северном проспекте были подожжены автомобильные сидения. 23 февраля на Верхне-Морской в доме № 11 жильцы неудачно разогрели пищу. Пища сгорела, а от нее пожар охватил и квартиру. В этот же день на станции Бархатная горел вагон с хлопком. 25 февраля в районе завода ЖБИ тушили пожар в здании. На следующие сутки произошло возгорание коммерческого киоска на Озерном бульваре. Человеческих жертв на неделе не было.

Елена МИШКИНА,
инспектор Госпожнадзора.

В городской администрации

ЗАКАНЧИВАЮТСЯ отчеты работников отделов и управлений городской администрации о проделанной за минувший год работе перед населением города.

В ближайшие дни глава администрации Виктор Гнездилов проведет пресс-конференцию на эту тему.

ПОДГОТОВЛЕН проект устава города. С его принятием у Находки появятся больше возможностей самостоятельно, без оглядки на краевые и центральные органы решать многие вопросы.

После опубликования проекта устава в средствах массовой информации администрация надеется получить от граждан предложения и замечания.

В ГОРОДЕ создана комиссия по социальным вопросам военнослужащих граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей.

В нее вошли начальники центра занятости, управления по архитектуре и гра-

достроительству, председатели комитета по управлению имуществом, совета ветеранов войны и труда — всего 12 человек. Председатель комиссии — В. Гнездилов.

Цель комиссии — обеспечить предоставление этой категории людей прав, льгот и гарантий, предусмотренных законодательством Российской Федерации. Кроме того, комиссия решает вопросы профессиональной подготовки, переподготовки и трудоустройства, оказывает содействие в организации рабочих мест, способствует организации призыва граждан на военную службу.

ПРИНЯТО постановление «О мерах по оказанию практической помощи воспитанникам колонии п. Врангель». Управлению социальной защиты населения предложено направить туда одну тысячу масок и часть поступающей в город гуманитарной помощи.

Намечается также провести акцию по сбору от

населения теплых вещей, письменных принадлежностей, учебников для передачи их в колонию, Управление здравоохранения организует врачебный осмотр подростков, окажет лечебно-консультационную и методическую помощь. Кроме того, медицинское страхование коснется и воспитанников, и работающих в колонии персонал.

В первом полугодии предполагается направить в колонию и денежные средства из внебюджетного фонда. Котельная колонии передается на баланс управления жилищно-коммунального хозяйства.

В СООТВЕТСТВИИ с правилами содержания и выгула домашних животных, соблюдения правопорядка и санитарного состояния, постановлением главы местного самоуправления запрещается выгул домашних животных на территории муниципального предприятия «Парк культуры и отдыха», кроме собак, используемых для охраны парка в ночное время и лошадей, участвующих в культурно-развлекательных программах.

Нарушителям придется иметь дело с работниками муниципальной милиции, которая будет проводить ежедневные проверки в парке.

Пресс-служба.

Чемпионат по волейболу

Не стареют душой ветераны

НАКОНЕЦ-ТО после четырехлетнего перерыва наши девушки провели чемпионат города по волейболу среди женских команд.

Любопытная ситуация сложилась к концу турнира, когда на звание чемпиона стали претендовать сразу несколько команд. Все определял заключительный тур. Вначале на площадке вышли беспорядочный лидер «Портовик — Диас», не потерявший ни одного очка в ходе игр, и спортсменки «Портовика-2».

Спокойно, как на тренировке, обыграли в первой партии соперников волейболистки «Диаса» — 15:5. Похоже пред их взорами после этого забрезжил блеск медалей, и они поплавились за это. Проигрывая со счетом 0:12, они кое-как «размочили» счет, проиграв 5:15.

Забавно было глядеть на растерявшихся лидеров, в действиях которых появились нервозность, раздра-

женность, взаимное недоверие, а в глазах — «молнии».

А спортсменки «Портовика-2», взяв инициативу, проявив характер, стали со знанием дела «добывать» соперниц. В результате «коLOSS» рухнул на глазах болельщиков, и «Портовик» одержал победу над «Диасом» — 3:2.

В последней игре первенства встретились команды ветеранов и фабрики орудий лова БАМРа.

Хорошо сыгранная, сбалансированная, техничная команда ветеранов легко переиграла молодежь в первой партии — 15:5. Однако к середине игры рыбацкая команда, наспех сформированная из разноплановых волейболисток, разобравшись в ситуации, дала бой ветеранам и,

казалось, в партии была близка к успеху. Но сказался опыт ветеранов, которые с трудом победили — 15:13. И в третьей партии, проигранной — 12:15, фабричные девчата были на высоте, доказав, что, в случае стабилизации состава, смогут на равных играть с более сильными соперницами. Не случайно один из главных призов завоевала эта команда. Отрадно, что у нас появляется все больше команд хороших и разных.

Итак, три команды набрали одинаковое количество очков, но по коэффициенту результатов чемпионками по праву стали ветераны. Это — Наталья Чернова, Людмила Асатрян, Людмила Зайцева, Галина Зимина, Виктория Гнезденкова и капитан Эмма Маслеха.

Итог чемпионата вполне закономерен, поскольку молодежь долгое время была лишена возможности тренироваться и участвовать в серьезных турнирах. Мастерство ветеранов — величина постоянная, что и предопределило их успех. Они преподали уроки настоящего волейбола. Так что есть на кого равняться нашей молодежи.

Анатолий ЦВЫХ.

Вновь открылся дельфинарий

НАСТУПЛЕНИЕ весны во Владивостоке отмечают головокружительными салто дельфины в Уссурийском заливе. После долгих месяцев зимнего перерыва здесь вновь открылся дельфинарий.

Этот сезон жильцы дельфинария встречают обновленным составом. Той новинка — молодые белухи — пока только учатся

цирковым трюкам, неизменно приводящим в восторг ребятню, одно уже сейчас благосклонно принимают первые посетите-

лей. В ближайшие дни здесь появятся еще два новых обитателя — морские коты, которые до наступления устойчивого тепла проживают в крытом помещении океанариума.

ИТАР—ТАСС.

Архивные истории Отбомбил Токио и приземлился в Золотой Долине

К РОЗЫСКУ американского самолета «Б-52 Митчел», приземлившегося в 1942 году после бомбардировки Токио на нынешнем аэродроме Золотая Долина, приступил авиационно-спортивный клуб «Поиск» из Арсеньева.

О самолете известно, что он — единственный из шестнадцати бомбардировщиков, взлетевших с авианосца «Хорнет» военно-морских сил США, остался цел после налета на столицу Японии. Из-за испортившейся погоды эскадрилья не смогла вернуться на авианосец. Самолеты направились к берегам Кореи и Китая, но пятнадцать не долетели до материка, утонули или разбились. Лишь машина под командованием майора Эдварда Йорка дотянула до советского аэродрома, называвшегося в те годы Унаши.

Поиски самолета приморские исследователи ведут совместно с американским ветераном второй мировой войны Уолтером Курильчук. До этого он трижды организовывал экспедиции на Аляске, разыскивая советский самолет «Н-209». В 1937 году эта машина под командованием Сигизмунда Леваневского стартовала из Москвы курсом на американский город Фэрбенкс в штате Аляска, но бесследно исчезла во время полета.

Как пишет газета «Владивосток», американский самолет «Б-52» принадлежал к редчайшей серии двухмоторных бомбардировщиков со взлетным весом 15—18 тонн и дальностью полета до трех тысяч километров, имел превосходные летные характеристики, был прост в пилотировании. Но в то время Советский Союз находился с Японией в состоянии нейтралитета. Поэтому посадка в Приморье самолета, нанесшего бомбовый удар по столице Японии, должна была оставаться тайной. Американский экипаж был «спрятан» в одном из лагерей ГУЛАГа и лишь в 1943 году через Иран вернулся в Америку.

Самолет «Б-52 Митчел», по свидетельству ряда бывших летчиков, после того, как пошел в Приморье, служил личной машиной для высокопоставленных генералов авиации. Но во второй половине 50-х годов, пишет газета «Владивосток», потерпел аварию. В тайге, возможно, лежат останки уникального американского бомбардировщика.

Авиационно-спортивный клуб «Поиск» обратился к охотникам и жителям сельской глубинки Приморского края с просьбой извещать о всех останках самолетов, встречающихся в Уссурийской тайге. А Уолтер Курильчук передал российским поисковикам документы трех своих экспедиций, которые, по заключению экспертов, подтверждают, что, вероятно, американскому ветерану удалось разыскать самолет Сигизмунда Леваневского. Его останки, полагает 75-летний Курильчук, могут находиться на дне одного из заливов Аляски, но уже затянута слоем ила в несколько метров.

Леонид ВИНОГРАДОВ.

Книжные новинки И сказки, и фантастика

МАМАМ И ПАПАМ вместе с ребятами следует в эти дни посетить магазин «Книжный мир». Для самых маленьких «почемучек» и ребят постарше здесь богатый выбор новинок.

«Окошко в твой мир» — так называется серия для малышей. Яркие иллюстрации, интересный, доступный текст, плотная бумага — книжки понравятся ребятишкам, а называются они «Корабль», «Дом», «Мама и малыш».

Девчонкам придется по вкусу детские журналы с наклейками «Барби», «Белоснежка», «Русалочка». А мальчишкам — произведение Кира Булычева «Алиса и крестоносцы», повесть «Великий поход привидений» Евы Ибботсон, «Черный котел» Лойда Александра.

Тем школьникам, которые серьезно относятся к учебе, помогут глубоко изучить предметы так называемые рабочие тетради серии «Шаг за шагом».

Значительно расширился в эти дни ассортимент канцелярских товаров, причем большая часть импортного производства. Тетрадки — польские, папки — чешские, бумага для ксерокопий — финская...

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Правопорядок Криминальная хроника

За прошедшую неделю в УВД города Находки зарегистрировано 205 происшествий и 53 преступления. Из них 26 краж имущества, 7 угонов автомобилей. По линии милиции общественной безопасности раскрыто 15 преступлений.

23 февраля в металлическом гараже был обнаружен труп мужчины. Как установила экспертиза, он умер от угарного газа.

24 февраля в травмпункт центральной городской больницы был доставлен гражданин с проникающим ножевым ранением в область живота с повреждением кишечника. По его словам, он сам себя порезал ножом с целью самоубийства.

27 февраля в тот же травмпункт обратился пенсионер 64 лет с диагнозом — ожог обоих предплечий и ушибы на голове. Он пояснил, что травмы были нанесены пятнадцатилетней внучкой и ее дружкой. Милиция, выехавшая домой к пострадавшему, задержала двух парней. Девушке удалось скрыться.

26 февраля неизвестные лица проникли в квартиру по улице Тимирязева. Связали хозяина и путем угроз вымогали у него жилплощадь. Трое рэкетиров задержаны, причем двое из них — жители Партизанска.

Альбина ГОЛУБЕВА, пресс-секретарь УВД.

Вот это оперативность!

На днях в редакцию «НР» позвонила работница ПМП Тамара Ивановна и попросила через газету поблагодарить городскую милицию.

25 февраля в половине девятого вечера на улице Арсеньева на нее налетел молодой парень и сорвал с головы шапку, его друг стоял и ждал в стороне. После чего они вместе убежали. Женщина пришла домой в расстроенных чувствах и чисто автоматически позвонила по 02.

Через семь минут к ней приехал наряд из отдела охраны общественного порядка. Милиционеры взяли у пострадавшей приметы преступников, и по ним через час на стадионе в Южном микрорайоне налетчики были найдены, а шапка вернулась к своей прежней хозяйке.

Игорь САКАЯ.

Поправка

В корреспонденции «Телефон...будильник, телефон...конференс-связь», опубликованной в «НР» 28 февраля, ошибочно указан телефон 4-27-46. Поправка по этому телефону не звонить.

Находкинский филиал Дальневосточного банка

(г. Находка, ул. Пограничная, 10а; тел. 5-92-02)

ПОКУПАЕТ АКЦИИ:

АО ПМП — 8000—9000 руб.;
ОГСЗ [1—3] — по дог. цене, миним. пакет 5 млн руб.

ПРЕДЛАГАЕМ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:

- операции с валютными облигациями,
- учет и инкассирование векселей,
- кредитование векселем Дальневосточного банка,
- депозитарные услуги,
- консультации на рынке ценных бумаг.

Требуются на работу

КОРЕЙСКОЙ ЗЕМЕЛЬНОЙ КОРПОРАЦИИ, которая строит технопарк площадью 330 га в Находке, требуются на работу специалисты с высшим образованием в возрасте 23—35 лет:

- ЮРИСТ;
- БУХГАЛТЕР;
- ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ;
- СЕКРЕТАРЬ-РЕФЕРЕНТ;
- ПЕРЕВОДЧИК КОРЕЙСКОГО (ИЛИ АНГЛИЙСКОГО) ЯЗЫКА.

Обращаться с 26 февраля по 7 марта по адресу: Находка, Озерный бульвар, 16—7; тел. 4-02-11.

Обои, керамическая плитка, линолеум, краска

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОНГНАМ ВЭЛКОВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.

Половое покрытие для производственных помещений, сухая штукатурка, жидкие обои, краски: эмали, водоземлюсионная, сурик, нитроэмаль для металла, олифа, лак, шпаклевка. Столярные изделия: рейка, обалочка; плитус, брусик, доска строганая. Принимаем заказы.

Обращаться: п. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143), выставочный зал «Спектр». Тел. 52-64-15 или через пейджер 4-73-10 для 12074.

ВНИМАНИЕ! В течение марта 1996 года ТОО «Интерснаб» проводит **ВЕСЕННЮЮ РАСПРОДАЖУ ТОВАРОВ**. Цены по безналичному расчету снижены на 15 процентов, что обеспечивает самый низкий их уровень в регионе.

Приобретайте у нас металлопрокат, оборудование, стройматериалы, электротовары, химпродукцию, спецодежду.
Адрес: Портовая, 1; телефоны: 4-67-90, 4-77-39, 4-08-81.

САХАР

[Н 438] Бесплатно на дом.
Тел. 4-37-24.

МЕНЯЮ

2-комн. кв. (ком. смеж., 3 эт, все усл, тел.) на 2—3-комн. кв. в Юж. м-не. К. т. 7-05-95.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС, Т. 4-23-52.

[Н 416] **ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М-400 В МЕШКАХ ПО 30000 РУБ.** Телефон: 4-69-01.

Щенков керри-блютерера. — Родители 2-кратные кандидаты в чемпионы России. Т. 2-75-00.

[П 224] Дом в центре Партизанска (уч-к 13 с.). Партизанск, ул. 50 лет ВЛКСМ, 57; т. в Находке 4-31-17.

[П 246] Кап. гараж в р-не Арсеньева. Т. 2-17-52 в раб. вр.

1-комн. кв. (5 эт., с ремонтом). В р-не Сидоренко; т. 4-75-07.

[П 254] Гараж в р-не хлебозавода (3,5х9, подвал, свет, возмож. постройка 2 эт.); к. т. 5-71-61 в раб. вр.

РАЗНОЕ

[Р 185] КУПЛЮ реф контейнер. Т. 4-60-14 вечером.



Поздравляем!

(Р 311) Дорогих родителей Николая Михайловича и Татьяну Федоровну КАПОШКО с 30-летием.

Пожеланий наших не счесть. И зачем их делить на части, если все они, сколько есть, помещаются в слово СЧАСТЬЕ.

Дети, внуки.

(Р 100) Екатерину Федоровну БЕРЕЗОВСКУЮ с 55-летием!

С днем счастья твоего рождения!
Чтобы тебе во всем везло,
Чтоб счастье всюду улыбалось
И чтобы никакое зло
Души прекрасной не касалось!

Родные.

КРИСТАЛЛ

(Н 454) УВАЖАЕМЫЕ НАХОДКИНЦЫ!

ПОСЛЕ ДЛИТЕЛЬНОГО РЕМОНТА ВНОВЬ РАСПАХНУЛ ДВЕРИ МАГАЗИН С ЧАРУЮЩЕ-МАГИЧЕСКИМ НАЗВАНИЕМ «КРИСТАЛЛ». Как кристалл переливается множеством граней, так и выбор товаров в магазине «Кристалл» достаточно широк: строительные, отделочные материалы, товары домашнего обихода, мебель, косметика, парфюмерия пр-ва США, Франции, ювелирные изделия — кольца, серьги, цепочки, браслеты.

Всегда свежие молочные и колбасные изделия, продукты рыбной гастрономии, кондитерские изделия.

Магазин «Кристалл» принимает предварительные заявки на поставку строительных и отделочных материалов, осуществляет доставку на дом крупногабаритных товаров.

Магазин «Кристалл» рад видеть вас ежедневно с 10 до 18 час. по адресу: Ленинградская, 9. Тел. 2-34-26.

(Н 463) «ДАЛЬКОМ-АУДИТ» 16 марта проводит семинар по бухгалтерскому учету:

- учет затрат;
- формирование финансовых результатов по всем видам деятельности.

Лицензия № 3556 от 2.10.95 г.

Тел.: 4-44-53; 8-22-47-18-37, 8-22-22-23-50.

(Н 441) КАЖДЫЕ 10 ДНЕЙ пассажирский т-х «О. Садовская» осуществляет рейсы в ПУСАН. Ближайшие рейсы — 13, 23 марта. Предусмотрены скидки. По всем вопросам обращайтесь: г. Владивосток, морвокзал, к. 214. Тел. 21-92-04, тел/факс 22-14-46. ООО «Азия-Экспресс».

(Н 466) 10 марта с. г. в 12 час. в обществе садоводов «Приморец» состоится собрание по вопросу охраны садовых участков.
Правление.

[Н 412] ОРГАНИЗАЦИЯ БЕСПЛАТНО переправит деньги в города Братск, Ангарск, Хабаровск, Иркутск. Минимальный перевод 1000 дол. США. Обращаться по адресу: ул. Сенявина, 18, каб. 14 с 16 до 18 час. в рабочие дни.

[Р 144] КУПЛЮ 2-й том Большой англо-русской политехнической словаря 1991 г. (Баринов, Борковский, Владимиров и др.); к. т. 5-85-80.

[Р 299] Поможем ПРОДАТЬ или КУПИТЬ квартиру; т. 4-67-75.

[Р 124] Выражаем глубокую благодарность администрации и профессору АО «Находканефтепродукт», коллективу цеха № 10, ТОО «Крит», а также всем друзьям и знакомым, оказавшим мораль-

ную и материальную поддержку в организации и проведении похорон дорогого мужа, отца, дедушки Малюга Алексея Парфентьевича.

Жена, дети.

[Р 295] Выражаем глубокую благодарность коллективу ТОО «Находка Диск», Находкинскому ТЭК КОПС, лично Ситникову А. Н., Ламал Б. Е., а также знакомым за моральную и материальную поддержку в похоронах Ким Вячеслава Александровича. Низкий вам поклон, добрые люди.

Жена, дети.

Управление социальной защиты населения с 29 февраля по 15 марта с. г. выдает ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ ВСЕМ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ (масло растительное по 6 кг на ребенка). Обращаться: ул. Школьная, 3, каб. № 12 с 9 до 16 час., При себе иметь паспорт, удостоверение многодетной семьи.

Объявляется дополнительный набор на вечерние курсы «Бухучет с машинной обработкой учетной информации» и на курсы «Работа на персональных компьютерах для начинающих». Обращаться по адресу: ул. Школьная, 6; тел.: 4-01-81, 4-19-90.

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К ЛЮБОМУ ТОРЖЕСТВУ!

Комплекты постельного белья — высококачественный 100-процентный хлопок, производство Индии. Цена 75 тыс. руб.

Обращаться: АО «Находторг» — ул. Восточная, 16, тел. 4-22-94; магазины: «Северянка» — ул. Кирова, 1, тел. 4-88-51; «Южанка» — ул. Бокситогорская, 14, тел. 2-69-02; «Озерный» — пр. Мира, 12, тел. 4-36-10.

[Н 401] Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери. ТРЕБУЕТСЯ водитель.
Тел. 4-32-33.

(Н 322) ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ № 18 объявляет набор слушателей в группы поваров, пекарей, официантов, барменов. Срок обучения 3 месяца. Начало занятий 6 марта в 15 час.
Наш тел. 5-58-86.

ДАМЫ И ГОСПОДА!

[Н 382] Салон магии и гадания «МАНДРАГОРА» предлагает:

- просмотр, корректировку кармы;
- изменение событий — предсказание;
- решение семейных проблем;
- снятие испуга, порчи, проклятий (отливание на воске);
- ответы на вопросы о ваших близких, друзьях (по фотографии);
- гадание на игральном карт, таро, по руке, кофейной гуще.

Наш адрес: Владивостокская, 29 с 11 до 19 час., выходной — понедельник; тел. для справок 4-75-02.

(Н 465) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ оптом и в розницу товар пр-ва Юж. Корея:
— майонез 3,2 кг 34000 руб. за банку,
— масло соевое 18 л 160000 руб. за банку,
— сливки сухие 1 кг 13500 руб. за пакет.
А также имеются в ассортименте кондитерские изделия. Возможен товарный кредит. Принимаем товар на хранение, реализацию, предлагаем услуги по доставке. Товар можно приобрести на базе рыбкооп, склад № 4 (Южный м-н), около детской больницы. Время работы с 8 до 20 час. без перерыва на обед и выходных. Справки по тел.: 2-07-41, 2-77-14.

[Н 407] СЛУЖБА «ДОСУГ» агентства «Вера М» приглашает вас воспользоваться услугами профессиональных ведущих, тамады, диск-жокея, которые помогут сделать любое торжественное мероприятие ярким и незабываемым.
Мы ждем вас: Озерный бульвар, 10, Дом быта «Экспресс», 5 этаж. Телефон 4-29-85.

(Н 477) Коллектив ПКК «Дальний Восток» с чувством глубокой скорби и печали извещает о кончине после тяжелой и продолжительной болезни 3 марта с. г. на 64-м году жизни бывшего директора, проработавшего в «Райсельхозтехнике» 22 года,

ЛЮТЕНКО

АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА.

Все, кто трудился рядом с ним, помнят его как прекрасного руководителя, отзывчивого товарища, доброго человека, прекрасного семьянина. Выражаем соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП

Находкинский проспект, 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-03, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-20, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-66-75, 4-65-06, 4-27-35, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000

Зак. 1692. Инд. 53410.

Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.